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^ / Faça a correspondência

(4 + 6) + 6

4 +(5 + 3)

4 + (6 + 6)

(4 + 5) + 3

As sentenças sugerem:

5 + (4 + 5)

3 + (8 + 2)

(5 + 9) + 3

T î :

VAMOS CALCULAR DE D IFERENTES MANEIRAS

2 + 8 + 6 5 + 4 + 1
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SÉRGIO e MARA combmaram um jogo

t f :

Antes :8 + 5 = .

Depois.lO + 3

y '

Va m o s d i r e t a m e n t e e v a m o s a t r a v é s d o 1 0

Completer 10 bolas
na caixa azul.

Faça G
jogo com
Sérgio
e M a r a .

r + 1 + 5

.+ 6 .

9 + 6 = 1 0 +

r + 2 1 C + 1

- +

8 + 3 = 10 +

Antes _

Depois
r

, + +

Complete de acordo com a regra:
08 numéros ligados

10 devem ser
iguais.

8 1 0

+ 6

r + 1 + 7

L - +

9 + 8 = 1 0 +

+ 3 ^ r " + 5

L . +

7 + 8 = 1 0 + ,

r
. +

^ r
. +

1 0

l - +

+ =

■s m

8 + 5 = 1 0 +

7 + 6 = 1 0 +

7 + 5 = 10 +



r

I

Vamos reso lver
Alexandre colocou suas bolinhas
de vidro em 3 caixas.
Na primeira colocou as
amarelas, na segunda /
as azuis, e na terceira
a s v e r m e l h a s . '

desenhe as
b o l i n h a s

d o A l e x a n d r e .

6 amarelas 9 azuis 5 vermelhas

a o t o d o s a o b o l i n h a s .

Oito crianças
b r i n c a v a m
de roda.
Cinco entraram
no brinquedo;
depois
o u t r a s d u a s .

A r o d a fi c o u
c o m

crianças.

Pedhnho tem 5 balôes para vender.
Zeca tem 4 mais que Pedrinho e
Benedito tern 1 mais que Zeca.

De quem sac os balôes?

Vamos a t ravés do 10
e vamos d i re tamente

- 3
I

- 2

13

- 5
X

- 3

1 5

I

X
■
T

X
I
T

T i n h a

X
1 3 1 0 6

I - 7 T

1 6 1 0

N

7

T

1 4

1
1 5

. X '

x r
1 0

- 6

X
1 0

1 3
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1 3 8
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8

T

8

t



I n v e n t e

e s t ô r i a s

(6 - 2) - 1 =

(7 - 3) - 2 =

Vamos resolver

(8 - 4) - 2 =

( 1 0 - 3 ) - 4 =

(10 - 2) - 6 =

(9 - 7) - 2 =_

" ' i
SE.TE.MAIS
SEÏH. . .

- s

- 8

1 6

- 7

+ 8 =

+ 6 = .

8 + 8 = 6 + 6 =

8 + 7 = 6 + 7 =

8 + 6 = 6 + 5 =

8 + 9 = 6 + 8 =

- 7 ^^ 1 6 1 2
- 8

- 9 - 7

1 4 1 1 - 6

- 5

1 1

' i
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Vamos corresponder pela
MULTIPLICAÇÂO!

^1;. Vamos formar grupos

V
(2,5)

1 0

X

(3-^) (4,3) ,if 6
(2.8)

1 2

de 3
9 9 9
9 9 9
9 9 9

1 9 9 9\

1 6
2 0 d e 4

Faça grupos com o mesmo nûmero de figuras

%
\V(( !■ ill

\ i j

/
l ®9J 1V A / \

: ù
i

. X = . . . . X X =

iVft
H %

\

■ 1
X - 1 .] -- i

1

= i .

d e 2

ï ï î î m ^

de 5

de 5

V V

d e 8

d e 6

100 010 o o
0.0^0 o o
0 0 Q 9 o 01

de 3

3 + 3 + 3 + 3 + 3 =
5 x 3 =

3 + 3 + 3 =

4 + 4 =

5 + 5 + 5 + 5 =

X

X

X

9 + 9

1 = X

= X

X

f
1 3
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Faça grupos

Qfupos de 2 grupos de __

4 grupos de

grupos de 2 . QfUpOS de

grupos de 3 grupos de

desenhe em
linhâ e coluna

e s c r e v a a s

sentenças
m a t e m â t i c a s

8 ^ 4 =

.̂ IsTT)
Descubra a regra:

— > 3
(3,5) + 15

+

M h

Descubra a regra
6

' 4 « f .

(18,3) ▶

▶

▶
(9,3)

(10,2)
W.1) 1 \

>(18,9) j

As figuras sugerem;

j S ^ J S

X

X

X

X

Q u a n t o s a l u n o s
hé na c lasse?

na 1? fila?

na 1? coluna?

■A*. ;!l LJiivtV



Vamos fazer GRUPOS com o MESMO NÙMERO

5 x 4 =

X 4

2 0 - 4 =

X 4

M, a'♦/«I I Hi'
)%

Grupos de 5 R e s t a m

a * *
"S"

^ r d e

c r ^

Grupos de 7 R e s t a m

d i r<

iHïr^
Grupos de 4 R e s t a m

« f
' V

Grupos de 3 R e s t a m

Grupos de 5 R e s t a m

• i ' # Jifi" »«>
Grupos de 7 R e s t a m

1 9

Grupos de 4 R e s t a m

11̂ *
Grupos de 3 R e s t a m



Agrupe de 10 em 10

Grupos de 10
A

B

D

Resta tn A o t o d o

2 5

1 6

2 0 + 5

0 + 3

8 + 2 =

1 7 + 3 =

3 5 + = 4 0

Complete
4 9 + 1 =

6 4 +

5 6 +

1 9 + 1 =

= 7 0 3 4 +

= 6 0 6 7 +

= 4 0

= 7 0

Grupos de 10 Resta m A o t o d o

A

B

C 1 5

D 1 0 + 0

E 2 3

F 0 8

a f l é c h a d i z : i q

5 0 .

3 0 4 0 * 9 0 . 7 0
• •

\
• 2 0

0 R a q i i i n h n s « s t r ^ l i n h a Q
R s a q i i i n h n s R s t r p l i n h a ? ;
8 s a q u i n h n s R S t r fi l i n h a R
9 saqu inhos - '■* es t re l inhas
6 s a q u i n h o s e s t r e l i n h a s

2 1



D e z e n a s Unidades

T

D e z e n a s U n i d a d e s ompletamos.
S o b r a r a m l a p i s .
Em Matematica 8 + 6 T. ip. +rrz:?

2 3



1 0
para a p , . - .^nrne i ra ca ixa

Antes:̂ Q
Depois:3Q

+ 5 =
+ 5

Antes:

• • • •

Antes- - ^

Depois:̂O07 =

2 0 + ^
Depois« + =

D e s c u b r a
a regra Veja quantas bolinhas Paulo ganhou.

On tem: 40 bo l i nhas amare las e 5 bo l i nhas ve rdes .

^ Hoje: 30 bol inhas amarelas e 6 bol inhas verdes.

- f

50 + 19 ^

D e z e n a s U n i d a d e s

4

3

5

6

ui l©©
D e z e n a s U n i d a d e s

2 4

D e z e n a s U n i d a d e s

5)^0=C
D e z e n a s U n i d a d e s

A M A R E L A S V E R D E S AO TODO

O n t e m

Hoje

A o t o d o

D e z e n a s U n i d a d e s

D e z e n a s U n i d a d e s

y
2 5

- V s '



Copie no quadro as figuras
de acordo com as indicaçôes

Desenhe aqui
os rjâo triângulo)

Desenhe aqui
os nâo ve rme lhos

Q u a n t o s ?

nào triângulos

triângulos
figuras ao todo

^ I*'' ■'Tî»'

nâo vermelhos

vermelhos
figuras ao todo

o

Responda;

Quantos triângulos?-
Quantos nâo triângulos?.

Quantas figuras vermeihas?.
Quantas figuras nâo vermeihas?.
Quantos triângulos vermelhos?.

Quantos triângulos nâo vermelhos?.

O

■

A
n à o

A

n à o

o

I f

2 7



Vamos resolver

Claudio tem 25 figurinhas
de jogador de futebol,
38 de artistes de
televisâo e
12 de aves
do Brasil.

udio tem?Quantas figurinhas Cl̂  aves?
Quantas figurinhas n

.rinhas de jogador de futebolClaudio perdeu 5 f'9̂
e 2 de aves do Brasil-

Descubra a regra

Agora Claudio tem:
figurinhas de jogador de futebol

.. de artistes de televisâo

_ de aves

Ao todo Claudio tem agora figurinhas.

7 + 5 = _ l I

Descubra a regra

1 1

3 6 - 1 2 =

I

12^ 1 0

' 4 3

8 8 '

V a m o s S U B I R A I R

(1)7 + 5 =
37 + 5

67 + 5 =J^

8 + 6 =Jl CD + 1 1

00 + O) 1 1 19 + 4=^^

48 + 6 =§fl 5 9 + 4

58 + 6 = 29 + 4 =

5 + 8 = J
1 5 + 8

65 + 8 =S
8 5 + 8

3 0 6

1 0 2

D e z e n a s U n i d a d e s

2 7 - 1 5 = .

D e z e n a s U n i d a d e s

2 1

4 4

4 8 - 4 =

D e z e n a s U n i d a d e s

2 a .



As crianças da classe de
Leda foram divididas em
équipé para trabalhar na
testa da escola.

1 5

As crianças desta équipé deveriam vender bilhetes
de tombola.
A flécha diz quantos bilhetes cada criança vendeu.

Responda:
Quem vendeu mais bilhetes?
Quem vendeu menos?
Quantos bilhetes Pedro e Daniela venderam juntes?
Quantos bilhetes Fernando e Marisa venderam juntes?
Quantos bilhetes foram vendidos ao tode?

Cada criança recebeu para vender 20 bilhetes.
P e d r o n â o v e n d e u b i l h e t e s .
Fernando nâo vendeu
Daniela nâo vendeu
Marisa nâo vendeu

Quantos bilhetes nâo foram vendidos?

Passe 10 para a
segunda caixa

^ 9 • •
-

^ 4
• • *J
• •

• • • y
• • • y
• •

Antes: 30 + 7
D e p o i s : +

• •

A n t e s ;
Depois:

Antes: .
Depois:.

Antes: 30 + 3
Depois:

1 ,
' • t *

-. ^ «

Descubra a regra

40 + 7 = 30 + 17

6 0 + 8 = 5 0 +

30 + 8 = 20 +

50 + 4 = 40 +

6 0 + 5 = 5 0 + 1 5

4 0 + 9 = 3 0 +

7 0 + 9 = +

o00 + 3 = +

9 0 + 5 = +

2 0 + 6 = +

3 0 + 7 = +

OCM + 8 = +



Vamos determinar a diferença 33 - 7 =

PINTE: 8 quadrados PINTE: 6 quadradosde uma cof
d e u m a c o r , u m a b a r r a d e o u t r a c o r
2 barras de outra cor

B a r r a s Q u a d r a d o s A o t o d o B a r r a s Q u a d r a d o s A c t o d o

A o t o d o 4 5

P i n t a d a s

Nâo pintadas

A o t o d o

P i n t a d a s

Nâo pintadas

I ICDCO1OCD 8 5 - 5 8 = 5 2 - 1 7 =

Dezenas Unidades Dezenas Unidades D e z e n a s U n i d a d e s

I ICM1CO 4 5 - 1 7 = 00 I co00 I I

Dezenas U n i d a d e s D e z e n a s U n i d a d e s D e z e n a s U n i d a d e s

4 5 - 3 9 = 5 4 - 8 =
Il II H1 1 1CO CO CÔ  CD 00

I ICO1CMCO

2 2 - 5 =

3 7 - 2 5 = R n - 9 R = 5 1 - 3 4 = 3 2 - 5 =

6 2 - 5 =

5 2 - 5 =



Descubra o termo que falta

5 3 + 2 3 + 3 1 +
4 5

+
3 6

+ 1 2 +
7 5 2 9 4 2 5 9 5 8 4 4

1 2 +
4 1

+

3 2
+

4 2
+ 2 2 + 1 8 +

4 2 6 5 3 6 4 9 3 3 3 8

Complete, procurando em cima a resposta.
Tenho 29 lapis. 23 sac de cor e sao pretos.

Em uma classe hé 33 alunos. 22 sâo meninos e sao meninas.

Complete

4 0 6 0

f
5 7 7 0

+

2 0 4 0

5 0 6 0

1 5 2 0

3 0 .80

6 4 8 0

2 6

■M K 3 5



i t

V

I .J<

5 2
3 8 -4 2

2 5 -
6 8
2 5 -

1 7
2 5 +

8 3
3 7 -

9 3
3 6 -

5 3
4 1 -

l

MA IOR ou MENOR?

G 8 1 0

3 estâ à esquerda do 7 7 esta à direita de 3
3 é MENOR que 7 7 é MAIOR que 3

6 e s t a
6 é

d e 0
.que G

.esté à esquerda de 5
é MENOR que 5

Descubra o terme que falta

1 3 - 1 2 - 1 3 - 2 4 - 1 3 -
11 2 7 3 6 3 2 5 2

Procure acima a resposta dos problemas
Mamâe comprou
algumas laranjas
na fe i ra .

Comemos 13 .
Ficaram 52.

Quantas laranjas comprou? Quantos bombons havia?

Em uma caixa
havia aiguns
b o m b o n s .
Comemos 24.
Ficaram 32.



4 + 6 ^ 8 + 6

Cem é MAIOR que noventa

- - ^1 a -h . . , ' -

Vamos usar linguagem matematica

Faça sentenças verdadeiras coiocando:
ZZ ou ^

Possuia 8 brinquedos,
ganhei 5, fiquei com
13 brinquedos.
S . M . :

8 + 1 2 . 1 2 + 8

1 9 + 1 . 1 1 + 9

6 X 3 6 X 4

5 x 4 . 4 x 5

8 x 0 8 - 8

Mamàe comprou
2 5 o v o s . P a r a f a z e r
u m b o l o u s o u u m a

dùzia. Agora mamàe
t e m 1 3 o v o s .

S . M . :

1 2 + 4 1 2 Invente sentenças verdadeiras

3 + 5 = 8( )

5 + 0 = 50 ( )

Verdadel ro ou fa lse?

1 1 > 3 ( )

20 < 50 ( )

1 X 9 = 1 ( )

4 + 5 > 9 { )

<

>

+ ,

+

, x

+

<

>

X

X

3 9

38
i

s



^ ^ y y

Invente problemas
todo: 30 bicicletas Ao todo; 22 peixinhos

Miguel

Descubra a idade
das crianças

Sonia é mais veiha que Ester,
Ester é mais veiha que Miguei.
Ligue o nome de cada criança
à sua idade.

J- .i'

1 0

1 2

4 0

Assinale o qu0 você précisa procurar

/ & .

\

1 ) Paulo fez alguns balôes verrnelhos
8 8 balôes amarelos. Fez ao todo
1 3 b a l ô e s .

Quantos balôes Paulo fez ao todo?
Quantos balôes amarelos Paulo fez?—
Quantos balôes verrnelhos Paulo fez?_

2) Meu livro de estôrias tem
55 paginas, e eu jà II 25
paginas.

Quantas paginas tem o livro?-
Quantas paginas eu II?.
Quantas paginas eu preciso Ter?.

Invente problemas

+ 1 2 = 2 0



Veja 0 présente
que ganh'ei!

Na caixa vermelha,
hâ 25 bombons.

Na caixa azul, hà
28 bombons.

Quantos bombons ganhei?

Resposta;

Comi 16 bombons da caixa vermelha e 9 da caixa azul.
Quantos bombons comi ?

Resposta:

Quantos bombons ainda tenho para comer?

Resposta:

Vamos fazer grupos na base très (3)

c > •

omplete de modo a obter SENTENCAS VERDAD̂ Î^

c > • c : > •

20 + 5 < 20 +
~ 8 > 50 _

40+ 10 >60-

3 0 + > 3 0 +

1 5 - < 1 5 -

30 + 20 < 20 +

c : > • c : ) •

4 3



Desenhe grupos na base très (3)

c > i 1 •

1 2 1

A o t o d o d e s e n h e i

1 •

1 1 2

A o t o d o d e s e n h e i

c : > •

2 0 1

A o t o d o d e s e n h e i

c : > •
2 1 1

A o t o d o d e s e n h e i

c > •

1 2 0

Ao todo desenhe i

4 5



Na Base
J c i n c ogrupos

0

1 1 3

Ao todo desenhei

c : ) 0

2 3 0

Ao todo dosenhel

C > 1 0

0 1 4

Ao todo desenhei

Na Base quatro

c > 1 1 ®

1 2 3

Ao todo desenhei

c ^ 1 1

2 3 1

Ao todo desenhei



■ f f a a m / x s s x K s y ' t

Preencha as tâbuas

+ 1 2 3

1 0 0

1 0 9

1 1 9

1 2 8

1 4 9

+ 1 0 2 0 3 0

1 0 0

1 0 9

1 1 9

1 2 8

1 4 9

l V > V

ARRUME AS PLAÇAS EM ORDEM.
\ 1 0 3

1 5 4

1 3 0

1 4 5

1 3 8

I C Q

1 8 3

Observe e com

3 0 1

2 0 1 401»

8 0 1 701

1 0 1 9 5 i
5 0 1

0» «160,,
\

b , C S *
^ Ç 2 S .

1 4 0 ^
I

220 210 .17^
j }

1 0 0 + 1 0 + 3 = 11 3

□
□

4 8
1 1 0 230 200

ole te

• v - t • •

lw-w4l»^l*jïu.vr»i.\''Al.Kl;. il::'.#-»■
f- ■ '•

□
□ V

+ +

+ +

49



Quantos quadrinhos pintados?
Pinte mais urn quadrinho.

A n t e s ;

Antes: 100 + 90 + 9
Depois: 100 + 90 + 10

ou 200 Depois:

Antes :

D e p o i s :

Antes: _

Depois:
6 0

Preencha as tabuas

1 2 3 1 1 0 1 0 0 2 2 0 2 0 0

1 9 8 2 0 0

2 8 9 2 2 9

4 9 7 3 5 9

3 9 9
—

3 0 0

^( 300 )^
- 1^ ( 201 W

^ + 1 \ / + 1

( 4 9 9 ] ^

'̂ + + 1

Faca as correspondências
2 centenas

3 centenas v

5 centenas

9 c e n t e n a s

6 centenas

3 0 0

9 0 0

5 0 0

2 0 0

6 0 0

7 0 0



M

7 1 5

4 5 2

8 6 9

9 0 8

2 3 0

Separar as
U N I D A D E S
DEZENAS

e

.CENTENAS

2

0

5 0 6 0

8 5

1 0 3 0 70

3 0 0 7 0 0 9 0 0 8 0 0

1 9 6

300 258

3 2

2 0 0

Faça as correspondências
60 + 4

4 7

5 1

6 4

8 9
40 + 7

80 + 1

8 5 0

9 0 7

3 1 5

6 4 8

.

1 0 3

3 0 0 + 1 0 + 5

4 0 0 + 3 0 + 8

6 0 0 + 4 0 + 8

9 0 0 + 0 + 7

1 0 0 + 0 + 3

8 0 0 + 5 0 + 0

Observe e complete

3 2 5 =

6 8 1 =

4 5 7 =

243 = (200 + 40 + 3)

2 8 5 = _

5 6 5 = _

9 9 9 = _

Vamos corresponder

2 0 0

2 2 2

2 0

7 7 7

7 0 0 7 0

3 0

333K

30(

111

1 0 1 0 0 1

6 6 6

6 0 0

9 9 9

9 0

Coloque um dos sinais

198 + 2 . ._ . .200 + 3

2 2 0 . _ . _ 2 2 0 - 1 0

309 + 1 . . . . _309 - 1

1 3 0 - . . . J 2 7 + 3

6 0

9 0 0

> < ou =
3 0 0 + 2 0 a _ _ _ J 5 0 0 - 1 0 0

1 5 0 + 5 0 : - . J 0 0 + 1 0 0

199 - 99 - .—50 + 50

1 0 0 + 9 0 — 1 9 9 - 1

5 2
5 3
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Em cada quadro formâmes 1 cruzeiro
Escreva em cada moeda o seu valor

oi/ntMpcJ

As crianças
esta va m ' '7^
contando o d inhe i ro
de seus cofres. Vamos ver quanto cadà uma possui?

Maria Luisa M ô n i c a
B*)<CO C.s't 'A. y:, BRASA

r * *

. c r u z e i r o s e . c r u z e i r o s e c e n t a v o s

G i lbe r to

c r u z e r o s e c e n t a v o s

To n i n h o

B A N C O C S K T R A I M S R A S I L

r *

■à
^ ^ ^ ^ 1

. c r u z e i r o s e . . c e n t a v o s

R e s o l v a

o Maria Luisa deu 20 centavos para Mônica.
Maria Luisa ficou com

o Môn ica t cou com
o Gilberto comprou um pirulito de 60 centavos.

Gi lber to ficou com
V: ;■

o Toninho ganhou 4 moedas de 20 centavos.
Toninhp ficou cora

t j

. .i
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Tabela de preços
1 cruze i ro e
2 0 c e n t a v o s

1 cruzeiro e
10 centavos

1 c ruze i ro e

2 0 c e n t a v o s

Pedro comeu urn cachorro quente
e tomou uma iaranjada.

Assinale com lâpis azul o dinheiro que Pedro gastou

P e d r o fi c o u c o m :

Denise ievou o mesmo dinheiro que Pedro mas
t o m o u u r n g u a r a n a e c o m o , • 4 .*Jmeu um misto quente.
Assinale com lapis vermelho o dinheiro que Denise

Denise ficou com;

Pedro resolveu tomar mais um guarana.

Pedro précisa pedir emprestado:

6 6 1̂

No v ive i ro da casa de Alber to
hà 30 aves ao todo. A lber to sabe

que tern 8 periquitos, alguns canàrios
e 8 rol inhas.

Alberto quer que você diga;
Quantas aves te rn?

Quantas rolinhas tern? _
Quantos periquitos tern?
Q u a n t o s c a n à r i o s t e r n ? _

Em um ônibus havig fj. .
passageiros. Subirarr̂  5 ̂
desceram 7 e ficaram '
28 passageiros.
Assinale a resposta certa-
Quantos passageiros

n o ô n i b u s ?

Quantos passageiros desceram

Quantos passageiros subiram no ônibus?

Quantos passageiros havia no ônibus?

Vamos ADICIONAR
358 + 125 =
Çentenas D e z e n a s U n i d a d e s Cen tenas D e z e n a s Un idades

426 + 257 =
Çentenas D e z e n a s U n i d a d e s Centenas Dezenas Unidades

g a s t o u .

420 + 350 =.

308 + 181 =

279 + 513 =.
Centenas Dezenas Unidades

232 + 166 =.
Centenas Dezenas Unidades

'̂ara preencher seu album, Paulo précisa de
6̂ figurinhas. Jâ colecionou 13 figurinhas.

gantas faltam para preencher 0 album?
B7



Observe e complete j
5 2 5

- 2 5
^ 5 0 0

- 2 0 0
3 0 0

7 3 8 4 0 0

3 2 9 1 0 0

4 5 9 2 0 0

3 9 7
+ 3

4 0 0
+ 2 0 0

6 0 0

4 0 8 5 0 0 9 0 0

2 5 0 6 0 0

1 8 0 3 0 0

. V a m o s S U B T R A I R
2 8 1 - 1 6 6 = 3 9 2 - 7 6 = 4 5 8 - 3 1 2 =

> • *

r;^

> ^ 4 '

b o m b o n s

2 dùzias

balas

2 dezenas

O que tenho mais: bombons ou balas?

Quanto a mais? .Comi 10 bombons e 8 balas.

Quantos bombons sobraram?__Quantas balas sobraram?_

Cen tenas Dezenas U n i d a d e s Centenas Dezenas U n i d a d e s Cen tenas D e z e n a s Unidaddf

2

1

8

6

1

6

- —

j

8 5 5 - 1 I I00o 4 7 2 - '1 1 6 = 3 5 1 - 1 2 7 =

C e n t e n a s D e z e n a s U n i d a d e s C e n t e n a s D e z e n a s U n i d a d e s C e n t e n a s D e z e n a s Unidades

m m m
• • • » « m m m m m m m r n m m m

Papai me deu uma caixa para
guardar os bombons que sobraram.

Na caixa cabem 24 bombons.

Sobraram lugares ou bombons?_
Quantos?

Complete:

+ 40 = 45 + 45

2 0 0 + 6 0 0 = ^ + 5 0 0

25 + 75 = .+ 15 + 75

1 0 0 + 1 0 0 + 3 0 0 = 2 0 0 + _

3 0 0 + 2 0 0 = 1 5 0 + ^ + 2 0 0

H

P-
Il

'C?!'
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Uma pagina tern 100 selos. Vamos completar a pagina.

Se ios co locados Selos para coiocar

l a i Ë i B i n i î i ^ i o w i S i i B
I ^ + — I - t — • - f f — - f - - -

m m m

S3BiHl I l : i ] i l£ i [£ i [£ : [ l I i l l
Completamos uma pagina.
R e s t a m s e l o s .

60 + 70 = 100 +

Selos colocados Selos para coiocar

contaram seu dinheiro.
Dirce contou;
1 nota de 100 ou 100 cruzeiros

6 notas de 10 ou
4 notas de 1 ou

Dirce contou ao todo
César contou;

2 notas de 100 ou
5 n o t a s d e 1 0 o u
8 notas de 1 ou

C é s a r c o n t o u a o t o d o
Os dois juntos contaram

( Em
n o t a s

d e
1 0 0

E m
n o t a s
d e
1 0

E m
n o t a s
de
1

A o
t o d o

Dirce 1 0 0 6 0 4

César 2 0 0 5 0 8

A o
todo

l J

— - > j - - - - - , " » - t "

l l l i l K D I l i l i l i J i i l

Completamos uma pagina.

R e s t a m s e l o s .

8 0 + 4 0 = 1 0 0 +

Complete:

Selos colocados 4 0 5 0 8 0 9 0 6 0 7 0 6 0

Selos para coiocar 7 0 6 0 3 0 7 0 8 0 5 0 7 0

Paginas complétas

Selos que restam



Vamos fazer compras na
loja de brinqLiedos

Passe cem para a segunda caixa
300 + 20 = 200 + 120

Preço dos brinquedos

5 0
cruzei ros

Luis comprou urn
caminhâo a uma peteca.
Luis gastou

Laura comprou a bola,
a peteca e a corneta.

Eia gastou mais ou menos
que Luis?

4 0 0 + 8 0 = 3 0 0 +

8 0 0 + 9 0 = +

- - 7 0 0 + 5 0 = +

r - 2 0 0 + 1 0 = + ,

Va m o s S U B I R A I R

8
cruzei ros

Valter tem 10 cruzeiros.
Com este dinheiro poderâ
c o m p r a r

o u

Se Valter quiser comprar
a bola, 0 que deverâ fazer'

w

□
□

□

Ao todo

Pin tadas

N a o

pintadas

3 4 4 + 1 8 3 =

273 + 382 1 6 0 + 3 8 5 =

3 ? R - 1 6 9 = 4 3 6 - 2 7 4 = 5 4 3 - 1 9 1 =

I Icn1CD 6 8 2 - 4 6 1 = 2 0 7 - 7 8 =

V
6 3
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EDSON TECA LÉA

%r w

A M I R PA U L O

s .

LÙCIA

EQUIPE A E Q U I P E B

Estas crianças participaram da gincana.

Veja quantos pontos elas fizeram.
Quem fez mais pontos?.̂
Quem fez menos pontos?
Quantos pontos fez a équipé A?.
Quantos pontos fez a équipé B?_
Quai foi a équipé que venceu?
Por quanto venceu?

Lûcia

L é a

E d s o n
Te c a

A m i r

P a u l o

No proximo campeonato serào realizados
vârios jogos

- Complete o quadro -

Pingue-pongue

D e v e m
se inscrever

9 0

F u t e b o l

C o r r i d a

4 0

Jâ se
inscreveram

3 5

J
Faltam se inscreve'■ j

6 0

Nataçâo

Bola ao cesto

4 5

5 0

1 8

J

3 8

3 0

j

Vamos SUBTRAIFl

A o
todo

Pintadas

N â o

pintadas

A o
t o d o

4 5 3 - 2 8 7 = 326 - 138 = 6 1 3 - 4 2 6 =

3 6 5 - 1 R R = 537 - 389 =

1

4 6 5 - 1 8 7 =

8 4 0 - 9 7 8 = 251 - 174 = 5 5 0 - 3 8 7 =

65



: î
Fazer edesfazer

1 3 6
2 4 8 +

2 3 5
128 +

2 4 8
1 3 5 +

2 8 9
1 6 6 +

3 5 7
2 9 6 +

3 2 7
1 0 9 +

Outro dia recebi 80 centavos. Dei emprestado
a meu amigo 15 centavos.
Fiquei com...centavos.
Ontem meu amigo me deu 20 centavos para pagaf
sua di'vida.

Devo dar-Ihe de troco centavos.

Hoje comprei 4 chicletes.Cada chiciete custa
15 centavos.

Gastei centavos. Tenho ainda centavos.
Amanhâ vou ganhar do papai 50 centavos.
Vouficarcom centavos.

Assinale a resposta carta
Em um jogo de figurinhas Pedro ganhou 8 e perdeu 5.

Pedro ficou com:

Mais figurinhas do que possula

A mesma quantidade de figurinhas

Menos figurinhas do que possula

Joao trocou 10 moedas de sua coleçâo por 15 moedas
da coleçâo de Paulo

Joâo f i cou com;

Mais moedas do que possula

e e

A mesma quantidade de moedas

Menos moedas do que possula

67




